
《 旅游学概论》复习题

一、填空题

1、旅游者的旅游活动包括食、宿、____、_____、____、____等六要素。

2、__________、_________ 、_________和_________现代旅游活动的四个主要特点。

3、旅游资源的特点是_______、________、_______、_______和_______。

4、按经营范围将我国的旅行社划分为_____  和  _____ 两大类。

5、从50年代至今，_____  地区一直是世界上最终要的国际旅游客源地和目的地。

6、 _____    是指促发一个人有意于旅游以及选择到何处去，开展何种旅游活动的的心理动因。

7、 影响旅游者选择旅行方式的因素是_________、_________、 _________、个人偏好与经验。
8、我国旅游业的海外客源由三部分人员构成，即：________、海外华侨、 _________。
9、旅游活动的基本特征是_________ 、_________、__________、非移民性和非就业性 。
10、旅游资源具有__________________  、吸引力的定向性、易损性、______________________、_______________________等特点。

11、国际收支通常由三部分组成，即_________________、____________________和____________________。

12、1987 年，联合国世界环境和发展委员会发表了题为《我们共同的未来》的研究报告。正式提出了_________的概念。

13、根据出游目的，旅游者可分为三种基本类型：_________________、____________________和____________________。

14、根据我国目前对来访国际旅游者的技术性定义，我国旅游业的入境旅游客源，由三部分人组成即包含外籍华人在内的外国人、____________________和____________________。

15、影响旅游者选择旅行方式的因素是____________、___________、 ______________、个人偏好与经验。

二、单项选择题   
1、 旅游活动的媒介是                                    (   )
A.旅游资源               B.旅游交通   

C.旅游宣传               D.旅游业

2、旅游者就是离开自己的常住地到异国他乡访问超过24小时的人，但不包括:                                                  (   )
A.经商贸易的人             B.就业移民的人    

C.短期进修的               D.探亲访友的人

3、思想开朗，兴趣广泛，行为表现上喜新奇，好冒险，活动量大，不愿随大流，喜欢到那些偏僻，不为人知的旅游地活动的旅游者属于旅客心理类型中的                                              (   )
A.自我中心型            B.近自我中心型       

C.多种心型              D.近多种心型

4、下列选项中，哪一个不属于旅游业的三大支柱:                       (   )
A.旅游饭店              B.旅游景点 

C.旅行社                D.旅游交通
5、旅游产品实质上是一种综合性的群体产品，其核心内容是:             (   )
A.景点                  B.食宿    

C.交通                  D.服务
6、采取由政府机关、工作单位、工会和社会团体提供资助的办法，组织员工外出旅游度假，这边是:                                                        (   )

A.社会旅游             B.公费旅游   

C.大众旅游             D.奖励旅游
7、我国的旅游出口市场中，旅游者的流动和旅游收入的流动是：           (   )

A.同房向流出中国       B.同方向流入中国    

C.反方向               D.不确定
8、 我国加入世界旅游组织的时间是                                    (   )
A. 1983年             B. 1993年

C. 1994年             D. 1995年

9、测定单位旅游消费对旅游接待地区各种经济现象的影响程度的系数，被称为:                                         (   )
A.需求弹性              B.旅游乘数    

C.供给弹性               D.就业系数
10、 旅游企业多为劳动密集性的主要原因是：                           (    )

A. 能提供大量的就业机会  
B. 投资小而雇佣的人员多   

C.工资成本在全部营业成本中占据较高成本                

D. 对普通从业人员的文化修养要求不高
11、我国于1983年加入世界旅游组织，并成为该组织的第 106 个_________。   (    )                                                             

A.正式成员   B.附属成员   C.联系会员    D.团体成员

12、 ____年托马斯·库克以包租火车的方式，组织了一次从莱斯特到洛赫勃勒的团体旅游，这次活动标志着近代旅游及旅游业的开端。 (    )  

A.1845       B.1855       C.1841        D.1865

13、一项旅游资源的价值大小取决于：_______。                 (    )  
A. 可进入性程度           B.规模大小和资源特色   

C. 自身品质和坐落地点     D.地理位置和开发程度 
14、人们心理类型可划分为五种，心理类型为___________的旅游者是新旅游地的发现者和开拓者，是旅游大军的先头部队。                      (    )  

A 中间型       B 多中心型       C 自我中心型       D 近自我中心型

15、旅游资源的理论核心是 __________。                                  (    )  
A．多样性因素  B．吸引力因素    C．变化性因素      D．季节性因素                                     
16、旅游产品实质上是一种综合性的群体产品，其核心内容是 __________。    (    )  
A.景点         B.食宿           C.交通             D. 服务
17、 从二战之后至今，一直是世界上最重要的国际旅游客源地和目的地的是_____。(    )                                                                                

A.欧洲地区       B.美洲地区       C.东亚和太平洋地区  D.非洲地区

18、人类历史上最早的旅行始于经济目的的________旅行，而非消遣旅行。    (    )   

A.商务           B.度假           C.观光              D.宗教                                                                                                                                                                                                                    

19、国内与国际旅游的根本区别在于____________。                        (    )  

A.消费程度       B.逗留时间       C.经济作用          D.是否跨越国界

20、测定单位旅游消费对旅游接待地区各种经济现象的影响程度的系数，被称为_______。                                        (    )  
A.需求弹性      B. 供给弹性      C. 旅游乘数         D.就业乘数

三、判断题

1、历史表明，人类真正有意识的外出旅行活动始于原始社会末期，并在奴隶制社会时期得到了迅速的发展。                                                    【    】

2、旅游交通的任务是要解决旅游者在定居地与旅游目的地之间往返。从一个目的地到另一个目的地。以及在一个目的地内的各地区间便利往来的问题。它不仅要解决往来于不同地点间的空间距离问题。而且更重要的是解决其中的时间距离问题。      【    】

3、发展国际旅游，其重要的作用之一便是增加国家的外汇收入。 【    】

4、同传统的商品出口有所不同的是，在旅游出口中，旅游者的流动方向与支付款项的流动方向是相反的；而在传统的商品出口中，出口商品的流动方向与支付款项的流动方向是相同的。                 【    】
5、旅游者构成旅游活动的主体。                           【    】
6、闲暇时间就是人们通常所说的8小时以外的时间。            【    】

四、名词解释

1、旅游

2、旅游资源

3、旅游承载力
4、国家旅游组织

5、旅游市场细分

6、旅游业
7、旅游动机

8、旅游业

9、旅游景点（狭义）

10、旅游市场 

11、旅游承载力

五、简答题

1、差旅型旅游者具有哪些特点？

  2、在全球国际旅游人次总量中，近距离的国际旅游何以会占绝大比重
3、饭店在社会经济中的作用有哪些？

4、旅游资源开发工作的基本内容是什么 

5、旅游产品的特点是什么？
6、一个人实现旅游活动需要具备的条件有哪些？

7、消遣型旅游者具有哪些特点？

8、旅游资源开发工作的基本内容是什么？

9、旅游产品具有哪些特点？

10、简述旅游对目的地社会文化的积极影响？

六、论述题
1、 论述第二世界大战结束后现代旅游迅速发展的原因。
2、论述旅游对目的地经济的积极影响。
3、论述为什么同一群体中，每个人的旅游动机可能不尽相同?

参考答案

一、填空题
1、行 游 购 娱
2、普及性  综合性  地理集中性 季节性
3、多样性 吸引力的定向性 不可移动性 易损性 可创新性
4、国际旅行社  国内旅行社
5、欧洲
6、旅游动机
7、运输价格 旅行距离 旅行目的
8、 外国人 港澳台同胞
9、旅行与逗留的合成性  异地性   暂时性
10、涉及范围的多样性 遗产资源的不可移动性 当代人造资源的可创新性
11、贸易收支、非贸易收支、资本往来收支
12、可持续发展
13、消遣型旅游者 差旅型旅游者 家庭及个人事务型旅游者
14、旅外华侨、港澳台同胞
15、旅行价格 旅行距离 旅行目的

一、单项选择题
1、D    2、B   3、C   4、B    5、D  

6、A    7、B    8、A    9、B  10、C

11、A   12、C   13、C    14、B     15、B  

16、D   17、A   18、A    19、D    20、C
三、判断题
1、A  2、A  3、B  4、B   5、A  6、B
四、名词解释
略
五、简答题
略
六、论述题
略
2

